

无雪季节里的“冰雪故事”

——吉林冰雪“夏”观察

新华社记者 褚晓亮 王昊飞 张博宇

在“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景和“冰天雪地也是金山银山”的理念指引下，北京冬奥会的成功举办，为中国冰雪事业的发展注入了前所未有的动力。半年过去，来到北京冬奥会之后的第一个夏天，在地处东北的冰雪经济高地吉林省，冰雪产业关联的诸多领域非但没有因时令停摆，反而在资本、热度、人气等方面呈现出可喜景象。

与欧洲、北美地区那些平均海拔2000米以上、几乎全年雪资源“不断电”的滑雪胜地不同，吉林省近年来以“冰雪+”为主线突破季节瓶颈，在冰雪文旅、冰雪体育、冰雪经贸、冰雪装备制造等领域变“一季养三季”为“四季皆运转”，为冰雪经济持续实现高质量发展释放出可观预期，让无雪季节依然有“冰雪故事”可讲。

冰雪投资热正酣

从吉林省吉林市城区驱车向南50余公里，驶入永吉县青山之间，远远地即可望见一座雪道痕迹清晰可辨的高峰，向此行驶即可到达拥有亚洲名列前茅的870万公顷落差最大的北大湖滑雪度假区。暑假时节，这里一边忙着接待反季旅游的来客，一边忙着“再造一个北大湖”。

“现在正在进行整体的翻新升级，前面那个正在建设的区域是新的商圈，已经吸引了很多品牌入驻。”北大湖滑雪度假区总经理曾岩介绍，预计年底前施工完成后，景区雪道将从27条增加到64条，雪道面积由126公顷增加到239公顷，新增3条缆车使总运力达每小时2.2万人次。

作为国内起步较早的滑雪场，北大湖依托得天独厚的自然资源早在15年前就承办过亚洲冬季运动会，此外还曾分别在1995年、1999年、2012年承办3届全国冬季运动会以及诸多国际、国内冰雪体育单项赛事。近年来，这里成为中国最受滑雪发烧友青睐的目的地之一——从《中国滑雪产业白皮书》中历年发布的数据可见一斑。

吉林市是冰雪运动强市，从2014年索契到2022年北京，这座城市已连续3届冬奥会输送出冠军——李坚柔、武大靖、苏翊鸣。借助冬奥会东风，吉林市深耕地域优势，于2021年整合原来的北大湖体育旅游经济开发区、松花湖风景区、万科松花湖滑雪场，组建成立了国内为数不多的省级冰雪经济高质量发展平台——吉林市冰雪经济高质量发展试验区。

该试验区组建后，引进的第一个大项目就是总投资预计超过300亿元的北大湖整体开发项目。在北京冬奥会后的第一个夏天，该项目就开始了紧锣密鼓的建设。曾岩说：“北京冬奥会的成功举办，让国内冰雪产业的未来投资有了更好的预期。”

2016年以来，吉林省借助北京冬奥会的

办赛“风口”，抢抓构建双循环格局的改革“窗口”，深挖禀赋惠及民生推开乡村振兴“窗口”，推动冰雪经济驶入高质量发展轨道，努力打造冰雪经济高地。经过几年的建设，吉林省已拥有54座雪场、500余块冰场，雪道总面积超过1000公顷，形成了“西冰东雪”的产业格局。

提前布局冰雪产业，让吉林省在今年享受到了红利。据文化和旅游部数据中心统计，2022年春节假期，吉林省接待国内游客934.14万人次，同比增长13.9%；实现国内旅游收入83.85亿元，同比增长12.4%。万科松花湖度假区、北大湖滑雪度假区等大型雪场接待人次超过50万，实现了疫情影响下的逆势创新高。

这个夏天，吉林省冰雪版图内的投资增长点不只北大湖：万科松花湖度假区的西扩项目正在筹划动工，拟在区域西侧新增大众滑雪场；位于长春东郊的莲花山滑雪场新添投资方，正在进行翻新扩建；2021至2022年雪季开门迎客的万峰通化滑雪度假区，利用暑期完善雪场排水设施、植被恢复和局部雪道加宽，客栈酒店、儿童营地酒店也在升级改造……

长春冰雪新天地比往年提前一个多月开始冬季项目的规划设计。“今年计划建设的总体面积和去年差不多，但是会增加更多互动的项目。”景区隶属吉林省建设集团宣传部部长蔡慧瑜说，连续3年的疫情冲击并未让景区对未来失去信心，目前冷窖内已存储4万立方米的冰块，待雪季到来时即可投入使用。

这个暑假，吉林省多家滑雪场变成了“网红”打卡地：露营、滑草、民宿、花海、滑翔伞、热气球……吉林省54座滑雪场中半数以上坚持反季运营，游客也纷纷沓来。

今年3至5月，一轮疫情冲击长春、吉林等市。春暖花开后，人们更加热衷于相对远离人群且亲近自然的消遣方式，这让坐拥生态优势的滑雪度假区看到了商机。

入夏以来，几乎每个周末，吉林市万科松花湖滑雪度假区都会迎来客流小高峰。许多游客来此消费，不住酒店房间，而是选择山地草场间的帐篷，等到第二天日出后，乘坐缆车在花海和青松翠柏簇拥下抵达山顶，一览众山小的同时呼吸新鲜空气。一些情侣还会选择在山顶的露台办一场海拔900多米的“青山之巅”婚礼，留下一段特别的回忆。

“经过连续5年的夏季运营，帐篷露营节、山地运动节、青山之巅越野赛等我们自有的活动IP已经深入人心。”万科松花湖度

雪场布局“夏经济”

假区市场部负责人黄钟锐说，“特别是北京冬奥会结束以来，更多的人开始向往冰雪，进而了解各地雪场，这也为反季经营活动带来拉动。”

近些年，随着冰雪市场的持续培育和疫情影响的对冲需求，吉林省多地滑雪场都在尝试改变“一季养三季”的传统，将经营链条延伸到反差最大的夏季。“过去几年的夏季运营多数还是亏损的状态，但北京冬奥会后的这个夏季，我们预计能够实现首次盈利。尽管受到疫情影响没有达到预期，不过这两个月的火爆已经给了我们信心。”黄钟锐说。

记者连日来走访发现，长春市几大滑雪场也探索着“反季操作”。近两年成为东北冰雕“顶流”的长春冰雪新天地，入夏以来摇身一变成为灯光秀园区，与其配套经营的天天山滑雪场雪道附近，21个露营地呈阶梯式分布，每层台面都搭好了帐篷，内置桌椅和烧烤炉具。工作人员介绍，每逢周末，这里不到“一帐难求”，附近的民宿和船屋也很难订到。

“冬可滑雪、夏可避暑、春秋可观光、全年可运动”的四季运营模式，几乎成为滑雪场运营的新共识。长春市庙香山滑雪度假区运营接待部经理侯香玲表示，以往“单季运行”时，员工薪水、硬件运行等均是不小的开支，让酒店、餐饮、娱乐等不受季节限制的滑雪场外延项目四季运行，是互补发展、良性运行的大势所趋。

地处长白山山区的通化、白山、延边等地的大型滑雪度假区，也围绕“消暑”“避暑”主题推出相关活动，除了丛林穿越、越野驾驶、自行车、射箭等运动项目外，还搭配了淘气堡、水上乐园、萌宠乐园等亲子游设施，提前为雪季经营聚集人气。

吉林省文旅厅厅长杨安娣介绍，入夏以来，吉林省凭借优质的自然生态和气候资源，以“22℃的夏天”为清凉主线，扶持各地企业开展露营节等活动，并精准投放文旅消费券。这不仅拉动了内需，也提振了文旅企业长期深耕冰雪产业的信心。

大众冰雪不停歇

三伏天，记者走进吉林市冰上运动中心训练馆，怡人的冷气扑面而来。冰面上，教练员张辉正带领短道速滑集训队的小队员们训练。“最小的队员10岁，最大的队员19岁，都是我们层层选拔后准备参加比赛的。”张辉说，北京冬奥会之后，热爱冰雪、参与冰雪的孩子明显比以前更多了。

在吉林市冰上运动中心，记者看到墙壁上贴着的上冰时间表，从每天早7点到21点，各个时段都已被占满。“平均每天有10多支队伍在这里训练，冰场日均利用率在400人次左右。”吉林市冰上运动中心冰上

场科科长王洋介绍。

15岁的吴祉睿2014年起接触短道速滑——当初父母只是希望他通过滑冰锻炼身体，但家乡连续3届冬奥会产生冠军，让他对冰面人生有了新的憧憬。“我的偶像是武大靖，我希望自己以后也能站上冬奥会的舞台。”他说。

室内滑真冰，室外练旱冰。吉林市冰上运动中心外场，一群孩子穿着全套冰球服，脚踏滑轮鞋，在全国冰球退役冠军谭柯的带领下进行着基础动作训练。炎炎烈日下，孩子们一个个小脸通红、汗水直淌，但眼里斗志满满。“因为喜爱冰球，这些孩子们才能做到冬练三九、夏练三伏。”吉林市毓龙青少年冰球俱乐部教练谭柯说。

这群孩子里，一对兄弟格外显眼。哥哥文满锐、弟弟文满峰相差两岁，有着对冰球相同的执着。“先是哥哥在小学一年级时接触冰球，弟弟陪着上课，后来两兄弟都喜欢上了这项运动，较着劲学。”母亲何佳航说，“三伏天穿着全套装备这么练，我看着也心疼，但是他们热爱，我就要支持，也期待他们有朝一日站到更高水平的赛场上。”

穿上雪板，坡上跃起，俯冲而下……干净利落的动作在旱雪道上气呵成。虽然骄阳似火，但长春极限滑雪公园每天仍吸引不少滑雪爱好者来“打卡”。这种状如金针菇密布而成的雪道，起源于英国，最早应用于专业滑雪运动员夏季训练，因其材质带来的体验感与真雪相似度达90%，所以如今成为许多雪友在夏季“解渴”的场地。

2015年北京冬奥会成功申办以来，吉林省持续推动冰雪进校园活动，支持有条件的学校建设冰雪运动场地设施，配备器材。近几年雪季，孩子们的欢声笑语都会回荡在各大雪场、冰场。通过教育系统出资，购买雪场提供的交通、雪具、保险和滑雪教练等服务的方式，吉林省让更多的孩子有了自愿参与免费滑雪、滑冰、冰球等课程的机会，进而爱上冰雪。

“长春这些年开展了青少年冬令营公益培训，仅2022年冬令营就开班445个，单日开课最多人数达2475人，总培训69570人次。”长春市体育局局长李俊杰介绍，北京冬奥会让群众对冰雪运动知识的了解更加全面和深刻，其“余热”如今也影响着大众冰雪参与热情，人们已不再满足于仅在冬天滑冰滑雪。

李俊杰说，大众冰雪参与热情不减，有助于进一步拉动相关消费——除了传统的滑雪度假以外，雪场设备、滑雪器材、服装、交通以及信息等领域的消费潜力仍然可以深挖。“非雪季，轮滑、陆地冲浪板等项目参与人群正日益壮大，不仅有助于其自身快速实现‘轮转冰、板转雪’，也将延长冰雪产业的链条。”他说。（转自新华社客户端）



8月23日，陕西首趟中越国际货运班列准备从西安国际港站出发开往越南河内（无人机照片）。当日，装载着41车石棉的中越国际货运班列由西安国际港站驶出，预计将于8天后抵达越南首都河内。本次运输的石棉前期自哈萨克斯坦搭乘中欧返程班列抵达西安国际港站，经过海关转关后发往越南，中欧班列与中越班列实现了无缝衔接。新华社记者 李一博 摄

以深化体制机制改革释放人才红利

新华社记者 范思翔

体制顺、机制活，则人才聚、事业兴。在2021年召开的中央人才工作会议上，习近平总书记科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，围绕深化人才发展体制机制改革作出重要部署。

向用人主体授权、为人才松绑，是人才发展体制机制改革的核心内容。党的十八大以来，党中央将人才发展体制机制改革摆在新时代人才工作的突出位置，制定实施《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，大力破解人才工作体制机制障碍。特别是去年中央人才工作会议以来，各地区各部门从完善人才管理制度、深化科研经费管理和科研项目管理制度、优化整合人才计划等方面入手，着力在服务、支持、激励上下功夫，把人才从各种体制机制束缚中解放出来，人才发展环境不断优化，人才活力进一步增强。

国家发展靠人才，民族振兴靠人才。当前，全球新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起，国际人才竞争日趋白热化。在这一背景下，拥有夺目的发展体制机制环境，才能持续吸引人才、留住人才、用好人才，让各类人才的创造活力和聪明才智充分涌流。

要根据需要和实际向用人主体充分授权，既要真授、授到位，又要确保下放的权限接得住、用得对。推进人才管理体制改革，克服人才管理行政化、“官本位”现象，进一步为人才松绑，为人才创新创业提供更加宽松的管理服务环境。进一步完善人才培养支持机制，让人才培养成为造就创新驱动发展生力军的“源头活水”。改进人才评价机制，破除“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”等沉疴顽疾，继续采取有力措施为“帽子”降温，加

G232牙四公路(四平市环城路段K842+144至K853+571)封闭施工的公告

G232牙四公路(四平市环城路段)四平北杨木林互通至四平东互通路段(K842+144至K853+571)因养护工程需封闭施工，期间禁止一切车辆通行。

一、封闭路段：四平市环城公路(G232)四平北杨木林互通至四平东互通路段，里程桩号为K842+144至K853+571。

二、封闭时间：2022年9月1日至2022年11月15日。

三、绕行路线：车辆需绕行四平南环和西环公路。

为确保施工期间道路交通安全，请途经车辆按照现场交通标志及绕行指示行驶。给您带来的不便，敬请谅解。

吉林省公路管理局 吉林省公安厅交通管理局
2022年8月23日

更正公告

吉林省盈冠体育文化有限公司于2022年8月19日在吉林日报4版刊登减资公告，其中“注册资本由人民币30万元减少至人民币3万元”应为“注册资本由人民币50万元减少至人民币3万元”，特此公告。

吉林省盈冠体育文化有限公司
2022年8月24日

注销公告

长春市汽车经济技术开发区隆盛学校附属幼儿园(统一社会信用代码:52220100MJ37593379)经理事会集体决议，自2022年8月23日起停止办学，债权债务于公告之日起45日内到我公司办理清算事宜。

联系人:张天心 电话:18621677415
地址:吉林省长春市汽车经济技术开发区隆盛学校附属幼儿园
2022年8月23日

遗失公告

夏春林将第246778号土地所有权证遗失，编号为NO.2201820180885，声明作废。

我国成功发射中科院创新十六号卫星

新华社西昌8月23日电(李国利 胡煦勤)8月23日10时36分，我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将中科院创新十六号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

该卫星主要用于科学试验、新技术验证等领域。此次任务是快舟一号甲运载火箭的第16次飞行。

汽柴油价格再下调

据新华社北京8月23日电(记者潘洁 安蓓)国家发展改革委23日称，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年8月23日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低205元和200元。

这是今年以来我国第六次下调汽油、柴油价格，也是继6月28日以来连续第五次下调。本次油价调整折合每升下调0.16元左右，将进一步降低车辆出行成本和物流运输成本。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

美政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用

新华社洛杉矶8月22日电(记者谭晶晶)据美国媒体报道，美国政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用，转而让保险机构和民众承担。

美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈近日表示，政府最早将于今年秋天起停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用。

《华尔街日报》日前报道说，美国卫生与公众服务部将于本月30日牵头召开会议，召集制药企业、药店和各州卫生部门代表与会，共同商讨政策调整涉及的费用报销、保险范围、监管以及没有医保的人群如何接种疫苗和接受治疗等问题。

报道说，目前美国约有3000万人没有医保，如何让这些人能够接种新冠疫苗和获得治疗，是政府面临的严峻挑战。

近期，美国疫情相比之前的高峰有所趋缓，但仍平均日增新冠病例约8.8万例，日增死亡病例约400例。美国又出现奥密克戎变异株BA.4.6和BA.2.75，公共卫生专家担忧，新出现的变异株可能改变疫情趋势。

日本单日新增新冠死亡病例数再创新高

新华社东京8月23日电(记者华义)日本23日报告新增新冠死亡病例343例，创疫情暴发以来新高，当天报告新增新冠确诊病例超过20万例，多地新冠病床使用率居高不下。

据日本广播协会电视台统计，日本23日报告新增确诊病例208551例，累计确诊17555386例；新增死亡病例343例，超过今年2月22日的322例，创疫情暴发以来新高，累计死亡37664例。

虽然日本轻症患者通常被要求居家隔离，但由于7月以来感染者激增，日本多地医疗资源紧张，不仅需要住院的新冠患者难以收治，有时甚至其他疾病患者的住院、手术也不得不推迟。据日本媒体报道，神户市有孕妇感染但无法住院，不得不在家中分娩。东京都有约170名需要住院人工透析的感染者无法住院。

民调：多数经济学家对美国应对通胀没有信心

新华社华盛顿8月22日电(记者熊茂伶)美国全国商业经济协会22日发布的问卷调查结果显示，近半数受访经济学家认为美国经济将在数月内陷入衰退，七成受访者对美联储在不引发衰退的前提下把通胀降至目标水平没有信心。

美国全国商业经济协会是由商业

领域经济学家组成的专业协会。协会于8月1日至9日对198名会员开展问卷调查。结果显示，47%的受访者预计，美国经济将在今年三、四季度或明年一季度正式陷入衰退；另有19%的受访者认为，美国经济已经陷入衰退。

调查显示，73%的受访经济学家

“不太相信”或“完全不相信”美联储能够在未来两年内将通胀降至2%的目标而不引发经济衰退。

调查结果显示，被问及今年美国国会中期选举中的3个最重要议题，48%的受访者提及应对通货膨胀，38%和27%的受访者分别提及气候变化和移民政策。

遗失声明

●张玉英遗失2013年4月15日签发的身份证，证号22010419401220444X，声明作废。

●大安市佰顺食杂店不慎将食品经营许可证(副本)遗失，经营许可证编号JY12208820001791(延续)，特此声明。

●双阳太平镇桦木村卫生室不慎将医疗机构执业许可证副本丢失，登记号2201120905109，声明作废。